

Заполярная Руда

№ 7
(2826)

Газета издается с 20 июля 1956 г.

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ, дирекции Оленегорского ордена Трудового Красного Знамени горно-обогатительного комбината имени 50-летия СССР

ПЯТНИЦА,

22

ЯНВАРЯ

1988 г.

Цена 1 коп.

ЕДИНЫЙ ПОЛИТДЕНЬ

В цехах и подразделениях комбината прошел единый политдень.

Лекторы — начальники отделов и цехов, специалисты комбината рассказали в трудовых коллективах об итогах работы нашего предприятия в прошлом году и задачах по выполнению плановых заданий на 1988 год. Были даны ответы на вопросы о работе в условиях самофинансирования и полного хозрасчета.

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ В ГОРКОМЕ ПАРТИИ

В городском комитете партии состоялась очередная пресс-конференция для работников местной печати. В ней приняли участие журналисты газеты «Мончегорский рабочий», соборы газеты «Полярная правда» и областного радио, журналисты многотиражных газет «Металлург Заполярья» и «Заполярная руда», руководящие работники местных Советов народных депутатов, хозяйственные руководители и секретари парткомов ряда предприятий Мончегорска и Оленегорска.

Вступительным словом пресс-конференцию открыл первый секретарь Мончегорского горкома партии А. В. Карташов.

О задачах третьего года пятилетки в области социального развития, капитального строительства, о проблемах коммунального хозяйства и бытового обслуживания говорили в своих выступлениях заместитель председателя Мончегорского горисполкома В. И. Митрягин и заместитель председателя Оленегорского горисполкома Б. А. Шибанов.

О проблемах и первом опыте работы в условиях хозрасчета, о главной задаче — донести его суть до каждого труженика — рассказал заместитель директора по экономике комбината «Североникель» Л. М. Лагуткин, о вопросах социального развития предприятия — секретарь парткома комбината А. П. Грипас.

Острые вопросы, которые необходимо решать с участием печати на уровне вышестоящих органов, чтобы коллектив нашего комбината мог с полной отдачей работать в условиях хозрасчета и самофинансирования, поставил в своем выступлении секретарь парткома П. Ф. Шкробот.

Подводя итоги пресс-конференции, А. В. Карташов подчеркнул главные темы, на которых должны сосредоточить внимание журналисты.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

ЛУЧШИЕ ХОЗРАСЧЕТНЫЕ

По итогам трудового соперничества (за ноябрь) победителями среди хозрасчетных коллективов вышли:

на Оленегорском руднике — буровая бригада А. П. Сычева, производственный план выполнен на 101,2 процента, производительность труда составила 134,8 процента, экономия по хозрасчету — 2367 рублей;

экипаж экскаватора № 54 старшего машиниста Ю. А. Мисикова, план выполнен на 120,3 процента, производительность труда составила 137,5 процента, экономия по хозрасчету — 454 рубля;

экипаж восьмикубового экскаватора № 14 (старший

машинист Л. А. Шишкарев). План реализован на 103,9 процента, производительность труда — 118,8 процента, экономия 814 рублей.

На Кировогорском руднике — укрупненная буровая бригада А. П. Никонова. План выполнен на 113 процентов, производительность труда — 123 процента, экономия по хозрасчету 1384 рубля;

экипаж восьмикубового экскаватора старшего машиниста В. А. Полякова. План выполнен на 111,8 процента, производительность труда составила 111,8 процента, экономия по хозрасчету — 376 рублей.

В цехе технологического транспорта — бригада во-

дителей А. М. Сорокина, план выполнен на 109,7 процента, производительность труда 107 процентов, экономия по хозрасчету — 7426 рублей.

В ремонтно-механическом цехе — бригада В. М. Соболева с литейного участка. План выполнен на 105 процентов, производительность труда составила 106,4 процента, экономия по хозрасчету 360 рублей.

На дробильно-обогатительной фабрике — бригада старшего мастера А. К. Ушакова с участка сушки. План выполнен на 104,7 процента, производительность труда — 104,7 процента, экономия по хозрасчету 2052 рубля.



РИТМ ЯНВАРЯ

Первый месяц работает наш комбинат в условиях полного хозрасчета в самофинансирования. Очень важно начать год стабильно, без срывов, как говорится, не комом, чтобы не ставить себя перед проблемой наверстывать упущенное.

О том, как обстоят дела за две декады января и каковы виды на окончание месяца, мы сообщим в следующем номере газеты. Предварительные же результаты таковы: перевыполнен план по добыче ру-

ды — это вклад коллектива Оленегорского рудника и Бауманского карьера. Кировогорский рудник доминирует в отставание.

Перекрыто и задание по вывозке вскрыши. С наибольшим опережением идет коллектив комсомольского молодежного Бауманского карьера, план выполнен на 178 процентов.

По итогам ежесуточного соревнования неоднократно выходил победителем коллектив Оленегорского рудника.

Правофланговые

Хорошо трудится на Оленегорском руднике укрупненная бригада В. А. МИХАЙЛОВА. Одним из лучших машинистов экскаватора по праву считается Александр Александрович НЕБ.

На снимке: Александр НЕБ со своим помощником.

Фото А. Гергеля.

СЛУЖБА ДЕЙСТВЕННОСТИ

ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

Жильцы, проживающие в первом подъезде дома № 13 по ул. Строительной, написали в редакцию о том, что в подвале их подъезда с разрешения ЖКО комбината устроен склад хранения хлорной извести и других материалов. Из-за чего в подъезде часто бывает беспорядок, что, конечно, вызывает оправданные нарекания жильцов.

Их письмо было направлено начальнику ЖКО ком-

бината В. А. Панкрашову для принятия мер.

— Складирование материалов в том числе и хлорной извести в подвале не противоречит санитарным нормам, — пишет в ответе тов. Панкрашов. — Начальнику ЖЭУ № 1 В. А. Семичевой указано на необходимость соблюдения должного порядка в подъезде. Кроме того, с подобными жалобами к начальнику ЖКО никто из квартиросъемщиков не обращался.

«ПРОСИМ В ПРОСЬБЕ НЕ ОТКАЗАТЬ...»

«Дорогая редакция. Мы, бульдозеристы участка горно-дорожных машин, лишены элементарных бытовых условий. Во время пересменки сидим на полу. Нет у нас ни комнаты, ни стульев, ни стола. От администрации помощи никакой...»

Так начиналось письмо, под которым подписались более десяти человек.

На XVIII съезде профсоюзов была поставлена задача в ближайшее время обеспечить все рабочие коллективы бытовыми помещениями. И в этом плане на нашем комбинате уже сделано многое. Что касается участка горно-дорожных машин, то его руководителями совместно с техническим отделом было составлено задание на проектирование административно-бытового корпуса на 160 человек трудящихся на участке.

В будущем корпусе предусмотрено размещение бытовой части на 150 человек, диспетчерская с раскомандировочной, комната отдыха и комната приема пищи, административные комнаты, красный уголок, учебный класс, кабинет техники безопасности. К особым требованиям отнесено предусмотрено возмещение строительных работ всего здания хозяйственным способом. Но все это дело хоть и ближайшего, но будущего. Какая же обстановка сложилась сейчас?

Рабочие участка получают наряд-задания на первом этаже административно-бытового корпуса железнодорожного цеха. Железнодорожники пошли им навстречу, выделив просторный коридор, где для рабочих были поставлены стол и стулья.

Условия далеки от ком-

фортабельных, намного хуже они и тех, которыми пользуются сами железнодорожники. Но — понятно, все это временно, и придумать что-нибудь лучше пока просто нет возможности.

Как же «благодарят» сами рабочие тех, кто — хоть в тесноте, да не в обиде, приютил их здесь? На полу — окурки, в помещении грязно, неуютно. Основным времяпровождением здесь является «козел». Стучат со всего маху так, что стол едва выдерживает, а рядом двери врача, который проводит медосмотр. Дым идет в комнаты, и тем, кто пришел на осмотр, хочется не хочется, приходится им дышать.

— Не раз говорили им об этом, — жалуются начальник ЖДЦ Е. Н. Яковлев. — Да нет толку никакого. Решили убрать стол, ведь эти рабочие почти неуправляемы.

— Все верно, — подтверждает начальник участка горно-дорожных машин В. И. Куренков. — Думают, раз не свор, то и блюсти порядок не надо.

И все же выход должен быть. Какой? Вести себя нужно не как нерадивым квартирантам, а как хозяевам: подметать помещение, не курить в нем, не бросать окурков, не стучать костяшками домино так, чтобы все слышали — бульдозеристы играют... И все. И никто куда не унесет ваш стол, тем более стулья для отдыха в пересменке.

«...В просьбе просим не отказать», — так заканчивалось письмо.

Но ведь вам, товарищи, никто никогда не отказывал. А «плевать в колодезь», из которого приходится пить, простите, неумно.

А. ГОРГИЕВ.

Воспитание гласностью

В красном уголке фабрики состоялась кинолекторий на тему: «Пьянство и травматизм». После документального фильма перед собравшимися выступил завзедующий травматологическим отделением медсанчасти И. М. Ртищев. Им был сделан подробный анализ положения дел, связанный с потреблением алкоголя. В частности было сказано, что в последний год число нарушителей трудовой и общественной дисциплины значительно снизилось.

Слушатели лектория оз-

накопились с действиями по оказанию первой медицинской помощи при производственных травмах.

Но, несмотря на некоторое улучшение и даже такой факт, что в ноябре прошлого года в нашем коллективе не было ни одного нарушения, в декабре их оказалось семь. Поэтому мы считаем, что одним из основных моментов в борьбе против пьянства и травматизма является воспитание гласностью.

Побывали в вытрезвители

слесарь участка сушки Геннадий Тронеv, который до этого еще четыре раза был «гостем» этого заведения, теперь же направлен на обследование к наркологу, слесарь участка обогащения Сергей Спирин, электрослесарь Игорь Сверчков. «Отличился» и слесарь участка хвостового хозяйства Василий Куфтырев, который в нетрезвом виде вышел на работы по строительству дома. Пришел на работу в нетрезвом виде и ранее попадавший в вытрезвитель слесарь участка дробления

Александр Шведков. Товарищеский суд объявил ему выговор с опубликованием в печати, кроме того, комиссией по борьбе с пьянством он оштрафован на 30 рублей.

За прогул по неуважительной причине уволен по статье работник фабрики Петр Курков.

А. КУТУЗОВ.
Председатель комиссии по борьбе с пьянством фабрики.

Н. МОРСКОЙ.
Наш нештатный корр.

ПРИБАВИТЬ АКТИВНОСТИ

Наш комбинат перешел на работу в условиях полного хозрасчета и самофинансирования. Это, естественно, требует от коммунистов, профсоюзного актива, комсомольцев усилить внимание к конкретной работе участков. Речь прежде всего идет об укреплении дисциплины и порядка, создании новой психологической атмосферы, способствующей усвоению принципов хозрасчета, улучшению условий труда, расширению демократизации на производстве.

Конечно, кое-какие сдвиги уже есть у нас на руднике. Деловитые стали проходить профсоюзные собрания, но пока еще не на всех участках. И это не потому, что люди не понимают сути перестройки, а просто занимают выжидательную позицию.

А что такое профсоюз? Это самая многочисленная трудовая армия. И чем эне-

ргичнее профактив участков, служб, смен, бригад возьмется за дело, тем лучше пойдет процесс перестройки. Скажем прямо: от инициативы профгрупп, их способности вести свою работу в соответствии с требованиями времени, от их творческой неуспешности зависит ее судьба. Ведь ее ключевые задачи решаются среди нас, рабочих. И не надо занимать выжидательную позицию, надо по-боевому, деловито решать производственные вопросы, надо не дискутировать, а действовать.

Для Оленегорского рудника второй год пятилетки был сложным, но полным творческих поисков. Хотя рудник и выполнил план по всем показателям, но все-таки у нас еще недостаточно высока трудовая дисциплина, по-прежнему есть простои в первые дни месяца и штурмовщина в

конце его.

Но, думаю, если профактив совместно с партгруппами, комсомолом, администрацией участков более активно возьмется за мобилизацию коллективов смен, бригад, участков, экипажей на досрочное выполнение планов, повышение качества и эффективности производства, наладят четкий контроль за выполнением социалистических обязательств, примут непосредственное участие в подведении итогов и организации соревнования между бригадами, экипажами за высокую культуру производства и работу без отставаний, обеспечат его гласность, примут действенные меры по улучшению трудовой и производственной дисциплины, общественного порядка, уделят больше внимания предложениям трудящихся по выявлению и максимальному использованию резервов

производства, то конечные результаты будут осязаемыми. Если профгруппы возьмутся за решение этих задач настойчиво и боевито, то у нас не будет расхлябанности в делах, безразличной выжидательной позиции по отношению к нарушителям производственной дисциплины и общественного порядка.

В период перестройки у каждого человека должны произойти изменения прежде всего в сознании, внутри себя. Тогда каждый рабочий будет болеть душой за весь коллектив, а коллектив — за каждого рабочего.

Товарищи! Давайте сообща стремиться к более стабильной работе на производстве и проявлять нетерпимость ко всему, что мешает нам в этом.

Л. ЯРОВАЯ,
Заместитель председателя профкома Оленегорского рудника.

КОНЬКИ

В Апатитах проведены соревнования областного совета ВДСФО профсоюзов по конькобежному спорту. Команда Оленегорска на этих соревнованиях впервые заняла второе место, пропустив вперед лишь хозяев ледяных дорожек.

Хорошего успеха добились Оксана Невская, Наташа Бобова, Оля Васютченко, Стас Скачевский, Лида Нарожная, Лена Кассирова, Света Кусяк, Дима Гаврил-

кип. От души поздравляю этих ребят.

Успешно выступили конькобежцы и в личном первенстве. Стас Скачевский, например, занял второе место и впервые выполнил норматив третьего разряда. Сейчас он защищает честь Мурманской области на зональных соревнованиях ВДСФО профсоюзов в городе Кирове.

Э. СУЛТАНОВ,
Тренер.

ДЗЮДО

В профтехучилище № 20 прошло первенство училища по дзюдо среди юношей девушек и мужчин.

В торжественной обстановке проходил парад спортсменов. Принимая парад, директор училища А. П. Попов пожелал всем больших успехов, побед дзюдоистам.

И хотя для многих ребят это были первые соревнования, но они без страха

выходили на татами.

Среди младших юношей выявились лидеры первенства. Это Рома Иванов, Миша Уткин, Женя Черенюк, Юра Небунеля, Игорь Куренков, Саша Бурдыко.

Среди старших юношей победителями стали Павлик Ухов, Виталий Шамашов, Леша Беляков.

В. БУГРИН,
Судья соревнований.

● ГОРИЗОНТЫ ДЕТСКОГО ДОСУГА В МИРЕ ИНТЕРЕСНЫХ КНИГ

В детскую библиотеку (Ленинградский пр., 7) для вас, дорогие ребята, поступили новые книги.

Повесть современной норвежской писательницы **ХАУГЕР Т. Т.** «Сигурд победитель дракона» рассказывает о событиях IX века — эпохи викингов. В центре повествования одиннадцатилетний мальчик, сын могучего ярла, который нашел в себе силы преодолеть устоявшиеся предрассудки, жестокость и корысть.

Приключенческая повесть **ГОЛИЦЫНА С.** «Тайна старого Радуля» рассказывает об одном пионерском отряде, который отправился летом путешествовать и неожиданно остался без начальника похода. Что делали ребята, какие события с ними происходили, вы прочтаете в этой книге.

Нелегко человеку — маленькому и взрослому — понять, что в нем происходит на самом деле. Может быть, взглянуть на себя глазами другого человека? Давайте для начала всмотримся в героев книги **Ступок: Сборник рассказов.** Возможно, у вас найдется с ними что-то общее.

Хорошо ли мы знаем деревья, которые всегда вокруг нас, рядом с нами — на улице, в парке, в лесу? Часто ли задумываемся, что у каждой породы дерева есть свои виды? Мир дерева прекрасен и неповторим — узнаете вы из книги **КРУТОГорова Ю. А.** «Рассказы о деревьях».

Для любителей занимательной математики предлагаем книгу известного американского математика **СМАЛЛИАН Р. М.** «Алиса в Стране Смекалки». Книга построена на материале знаменитой «Алисы в Стране Чудес». А. Кэрролла и содержит около ста логических задач — головоломок, парадоксов и курьезов.

Приглашаем вас, дорогие ребята, в детскую библиотеку.



КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

Большой зал

22—24 января. художественный фильм «ПОДЛИННАЯ ИСТОРИЯ ДАМЫ С КАМЕЛИЯМИ», начало в 17, 19, и 21-30. Дети до 16 лет не допускаются.

24 января. Отдыхаем всей семьей. Художественный фильм «АЛЕНКА», концерт художественной самодеятельности Дома культуры. Начало в 13 часов.

25—27 января. Художественный фильм «СТРЕЛЫ РОБИНА ГУДА», начало в 17, 19 и 21-30.

Малый зал

22—24 января. Художественный фильм «ЗАЛОЖНИК», начало в 18-30 и 20-30.

Для ребят

22—23 января. Художественный фильм «МАМА», начало: 22 января в 10-45 и 17 часов, 23 января в 13 и 15 часов.

24—25 января. Художественный фильм «АЛЕНКА», начало: 24 января в 15 и 17 часов, 25 января в 11 и 15 часов.

СПОРТИВНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ

23 января. Первенство области по хоккею с шайбой среди производственных коллективов. Встречаются команды «Горняк» (Оленегорск) и «Апатитской» (Апатиты). Начало в 16 часов.

22—23 января. Первенство РСФСР по хоккею с шайбой среди юношей. Играют команды «Горняк» (Оленегорск) — «Технолог» (Ухта). Начало: 22 января в 18

● ДЛЯ ВАС, РОДИТЕЛИ! РАСТЕТ В СЕМЬЕ РЕБЕНОК

У вас растет ребенок. И, конечно, вы пристально следите за его развитием, радуетесь его успехам, огорчаетесь неудачам. Вам хочется, чтобы малыш вырос здоровым, умным, способным.

Всех родителей волнует вопрос: достаточно ли для своего возраста развит ребенок? Трудно дать общий рецепт для оценки умственного развития детей, оно проявляется по-разному.

Количество знаний или навыков не может служить показателем развития. Существенны не сами знания, а то, как ребенок умеет ими пользоваться, применять их при решении тех или иных задач. Уровень понимания стиха или сказки, умение самостоятельно пересказать содержание, не исказив смысл и последовательность событий, намного важнее, чем запоминание текста.

Степень любознательности, умственной активности дошкольника — важные показатели его умственно-

го развития. Установить эту степень не просто. Очень часто ребенок спрашивает не потому, что чем-то заинтересовался, а просто чтобы привлечь внимание взрослого.

Что касается проявлений умственной активности в собственных рассуждениях ребенка, то здесь следует отличать встречающуюся у детей бездумную болтливость от подлинных попыток строить догадки об окружающих явлениях. Не беда, если рассуждения ребенка часто бывают неверны, приводят к неоправданным выводам: он еще слишком мало знает, но главное — это само стремление понять.

Присмотритесь к рисункам своих детей. Они своеобразны: дети не передают объемной формы предметов, их соотношение по величине. Часто они «грешат» и в их окраске.

Вместе с тем детский рисунок имеет свои особые средства выразительности и может рассказать о том, как ребенок осознает мир.

Здесь важно умение создать замысел, решить, что и как он хочет нарисовать. Замысел рисунка может измениться, но плохо, если он не доведен до конца.

При игре в кубики уровень умственного развития проявляется в умении соотносить размеры и другие особенности построек с их назначением. Нужно, например, чтобы в гараж действительно могла въехать игрушечная машина.

Нельзя считать, что все дошкольники в равной мере проявляют свои умственные способности. Степень развития их зависит от многих причин и главным образом от условий воспитания. Один ребенок больше увлекается играми и рисованием, другой — конструированием. Проявления умственного развития следует искать в тех областях, которые привлекают ребенка. **И. КАЗНАЧЕВА,** Воспитатель ясли-сада № 7.

Редактор
А. Г. ЧИЖИКОВ

Реклама • Объявления

часов, 23 января в 10 часов. **23 января.** Первенство области по хоккею с шайбой среди юношей. Встречаются команды «Горняк» (Оленегорск) — «Апатитской» (Апатиты). Начало в 14 часов.

х х х

Вокально-инструментальный ансамбль «Надежда» подросткового клуба «Радуга» профкома Оленегорского механического завода объявляет конкурсный набор мальчиков 12—13 лет.

Прослушивание кандидатов проводится в помещении теплицы школы № 21 (вход со стороны гаража) по вторникам, средам, четвергам и пятницам с 14 до 15 часов.

ВНИМАНИЮ МОЛОДЕЖИ

30 января в 17.00 в ДК «Горняк» состоится концерт авторской песни с

участием членов клуба самодеятельной песни «Ветразь» («Парус») из г. Минска, участника культурной программы XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов в г. Москве.

Справки по тел. 52-19.

ВНИМАНИЮ ОЛЕНЕГОРЦЕВ

Истек срок хранения подписных изданий: 1 том В. В. Маяковского, 3 том (по квитанции) А. С. Пушкина, 10 том В. И. Ленина, 12 том (по квитанции) И. С. Тургенева, 2, 3, 4 книги Библиотеки учителя, 1 том Шеллинга, 28 том Большой медицинской энциклопедии, 58 том (по квитанции) Библиотеки Всемирной литературы для детей, 4 том (по квитанции) И. Соколова-Микитова, 1 книга Библиотеки учителя биологии, 1 и 2 книги Истории зарубежных стран социализма.

КЛУБ АКТИВНОГО ОТДЫХА «25±5»

24 января, в воскресенье, в 18.30, в Доме культуры вечер отдыха молодежи.

Билеты продаются в комнате № 10 Дома культуры. Цена билета 3 рубля.

Справки по телефону 23-04.

Сердечно благодарим коллективы цехов ведения взрывных работ и ремонтно-механического, а также родных и знакомых, разделивших с нами горе, за моральную поддержку и помощь в организации похорон дорогого нам Царькова Юрия Григорьевича.

Родные.

**АДРЕС
РЕДАКЦИИ:**

184280, Мурманская область,
г. Оленегорск,
управление горно-обогатительного
комбината

**ТЕЛЕФОНЫ:
52-20 и 54-41**

Газета выходит по средам и пятницам. Объем 0,5 печ. листа. Способ печати — высокий. Тираж 6700. Тихография «Мончегорский рабочий». Мурманского областного управления издательств, полиграфии и книжной торговли, 184280, г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11 Заказ 584.